



美国骚乱愈演愈烈 疫情防控雪上加霜

6月1日,由白人警察暴力执法致一名非洲裔男子死亡一事引发的蔓延美国全境的抗议示威和骚乱进入第七天,仍未见缓解迹象。持续的抗议示威已经影响美国新冠疫情防控,多位官员及专家忧虑大规模人群聚集会毁掉此前的抗疫成果,导致疫情二次暴发。分析人士认为,美国正在经历疫情与抗议示威“两场危机”,它们相互作用甚至相互强化,这令美国要解决任何一个危机都倍加困难。 □ 据新华社

加大传播风险

抗议示威发生在美国当下抗疫形势依然严峻之时,引发了美国是否会因此出现疫情大幅反弹的忧虑。

美国流行病专家理查德·埃利森表示,美国目前的抗议活动规模很大,参与者离得很近,如有病毒携带者在场,那么即便是在户外,其他人也会面临被感染的风险。大声说话、唱歌、喊口号都会向空气中释放更多飞沫,而催泪瓦斯和胡椒喷雾会让人流鼻涕和咳嗽,这些都有利于病毒传播。

记者连续数日在首都华盛顿的示威现场观察,虽然抗议者们大多数都戴口罩,但由于人数众多、地方有限,他们几乎是人挤人,根本无法维持安全的社交距离。洛杉矶市长埃里克·加切蒂警告说,示威游行中可能出现所谓“超级传播活动”,这将引爆第二轮疫情。

影响已经显现

美国《纽约时报》称,最令专家忧虑的是无症状感染者,他们会因自我感觉良好而参加示威活动,散播病毒,从而带来巨大风险。埃利森指出,接触者如果感染,通常需要5到14天才表现出症状,因此,抗议活动是否会造成更多新冠感染病例还要观察一段时间。

如果说抗议示威是否会引发疫情二次暴发尚需观察,那么防控工作受到影响已是现实。比如,洛杉矶多个疫情检测点在5月30日因骚乱而关闭;伊利诺伊州也在6月1日宣布,示威活动期间关闭位于社区内的新冠病毒检测点。

已经受到影响的还有经济重启。为应对抗议和骚乱,截至6月1日,全美已有包括华盛顿市在内的至少40个城市实行宵禁,至少23个州和华盛顿市动用国民警卫队协同警方维持治安。

恐陷恶性循环

一方面是抗议示威影响疫情防控,另一方面抗议示威的发生与疫情也不无关系。分析人士认为,此次因弗洛伊德事件引发的抗议示威之所以发酵速度快、规模大,很大程度上是因为多重社会矛盾在疫情之下被进一步激化。

分析人士表示,弗洛伊德事件只是一个“导火索”,在激起人们对暴力执法、种族歧视愤怒的同时,也点燃了美国民众对政府抗疫不力、生计难以维持的不满。然而一旦抗议示威导致疫情反弹,普通民众的处境将更加艰难,他们的不满将进一步加深。目前事态仍在发酵中,可能出现激化矛盾的新的“导火索”,加上白宫仍在不断制造分裂,很多人担心美国的抗议示威甚至骚乱不会轻易平息,或将陷入抗议示威与疫情恶化的恶性循环。

美国至少140座城市爆发抗议 特朗普威胁派军“止暴”

综合报道,在警察暴力执法致非裔男子弗洛伊德死亡后,美国至少140座城市掀起抗议活动和骚乱。评论称,这一事件揭开了美国社会多重顽疾,现在是美国为种族主义自食其果的时刻。与此同时,美国总统特朗普6月1日发表讲话表示,拟调动军队阻止“暴力”。 □ 据新华社

至少140城爆发抗议 23州动用国民警卫队

据美媒2日报道,非裔男子遭美国警察暴力执法致死事件,引发美国多地抗议。《纽约时报》称,美国至少已有140城爆发抗议活动。此外,美国至少有23州和华盛顿特区动用了国民警卫队,以应对骚乱、维护治安;至少有40多座城市实施了宵禁。

在纽约市,自5月31日起,示威活动出现混乱,曼哈顿多家商店遭到打砸。6月1日,纽约市市长新闻秘书表示,纽约市将在6月2日继续宵禁政策。宵禁生效时间从晚上11时,提前至晚上8时。

在首都华盛顿,市长鲍泽6月1日宣布,因5月31日晚暴力示威升级,6月1日和2日晚将继续实行宵禁。5月31日晚,在华盛顿已经宣布实行宵禁的情况下,抗议民众在多处纵火,包括白宫附近著名的圣约翰教堂地下室。另有大批抗议者在华盛顿各商业区打砸、抢掠商店。

在明尼阿波利斯市,抗议者在州长官邸外街道上静坐。弗洛伊德的兄弟当天在其遭警察暴力执法丧生处下跪默哀,并呼吁这座因骚乱蒙受重创的城市恢复平静,说破坏“不会带回我的兄弟”。明尼苏达州州长蒂姆·沃尔兹当天签署行政令,将明尼阿波利斯市及首府圣保罗市的宵禁再延长两天。

在圣路易斯市,4名警察在1日晚间的冲突中受轻伤,被送往医院救治,但警方称没有生命危险。此外,拉斯维加斯也有1名警员遭枪击。

在亚特兰大市,警察发射催泪瓦斯驱赶暴力示威者。国民警卫队随后赶来,将抗议者驱散。亚特兰大市警察局通报说,自5月29日以来,已有350人因参与当地抗议和骚乱被逮捕。

此外,芝加哥、费城、里士满等地当天也举行抗议活动,示威者与警方发生冲突。

全美4000多人遭逮捕 特朗普拟调动军队“止暴”

当地时间6月1日,在抗议持续数日后,特朗普在白宫玫瑰园发表讲话,称政府致力于为弗洛伊德伸张正义,但“不能允许和平抗议者的正义呼喊被愤怒的暴徒淹没。”

特朗普还“强烈建议”各州州长部署足够数量的国民警卫队,控制街道。他还表示,“如果一个城市或者州拒绝采取必要的行动,来捍卫其居民的生命和财产,那么我将部署美国军队,迅速为他们解决问题。”

弗洛伊德之死已在全美多地引发抗议浪潮。目前,美国至少40余座城市实施了宵禁,20多个州和华盛顿特区部署国民警卫队维安,却仍难阻示威者的脚步。

在首都华盛顿,警方释放震爆弹试图驱散人群,但却让情绪激动的抗议者开始焚烧物品、打砸警车。在

波士顿,和平示威也升级为暴力冲突,抗议民众朝警方丢掷瓶罐,并纵火焚烧巡逻车。示威造成多名警员受伤,数十人被捕。

在华盛顿的非裔示威者布莱恩说,“非裔美国人无法改变这一切,被歧视然后诉诸暴力,但暴力行为只会助长更多的恐惧。”

“正在发生的错误不是错误。他们(黑人)屡次遭受暴力恐怖袭击,人们需要停止杀害黑人。”纽约抗议者麦基尔斯基说。

美媒统计称,弗洛伊德死后,在美国各地已有约4000人被捕。

尸检报告称弗洛伊德死于窒息 前警察受审时间被推迟

同日,受非洲裔男子弗洛伊德家人委托进行的一份独立尸检报告公布,显示弗洛伊德死于颈部和背部压迫导致的窒息,这种窒息导致脑部血液供应不足。

这一调查结果与官方结果不一致。事发地亨内平县法医办公室的尸检报告显示,弗洛伊德患有冠心病、高血压、心脏病等,这些都是可能导致他死亡的原因。

然而,因涉嫌跪压弗洛伊德致其死亡的前警官德雷克·肖万,出庭受审时间却被推迟至当地时间6月8日。目前,他已被转移至明尼苏达州橡树公园高地的州立监狱,法院记录并没有说明为什么要推迟受审日期。

肖万此前被控有三级谋杀罪和二级过失杀人罪,但弗洛伊德的律师表示,暴力执法的肖万应被判处一级谋杀罪。

弗洛伊德的姑姑表示,涉案的4名警察应对她侄子的死负责,但她担心这些人不会得到应有的惩罚。她说,弗洛伊德的死打开了人们愤怒与暴力的闸门。

“我们站在你身旁” 抗议活动延烧至多国!

在欧洲,抗议活动也愈演愈烈。在英国伦敦,上千人涌上街头,一直游行至美国驻伦敦大使馆,他们高举着“我无法呼吸”“停止杀死我们”等标语抗议。

当地示威者希望对美国抗议者表明,“我们站在你身旁,继续前进。黑人的生命至关重要。”还有人,“种族主义才是世界上真正的大流行病。”英国抗议者计划未来一周,在伯明翰、曼彻斯特、卡迪夫和格拉斯哥举行示威。

在新西兰各地,数千人加入到抗议队伍中。一名抗议者甚至将自己绑在美国驻惠灵顿大使馆的围栏上。他表示自己将坚持下来,直到被强制遣散。

在德国柏林,美国大使馆前聚集了2000余人,他们高举着“为乔治·弗洛伊德伸张正义”“沉默即暴力”等字样,还有涂鸦者将“我无法呼吸”和弗洛伊德的头像绘制在柏林墙上。

聚焦美国骚乱